
統計検定２級
2018年6月
問１

一番優しい、統計学の教本

吉田



2018年6⽉の問題





正解
n問１（１）：５
n問１（２）：２
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この問題で知っておくべき3つの知識
n箱ひげ図

n偏差

n標準化



問２（１）で気になる⽤語は？



必ず知っておくべきグラフ

n箱ひげ図

箱
（四分位範囲：

第１四分位数と第３四分位の範囲）

ひげ
（四分位範囲*1.5）

外れ値
（ひげの範囲より離れた値）



偏差って何？
n偏差：平均値と各データの差

例）札幌の偏差：
39	- 44.06	=	-5.06

特徴：

生データ（総得点）よりも小さ
い値になる



標準化とは？どんなメリットがあるの？

データ	 − 	平均値
標準偏差

標準化後、平均値＝０、標準偏差＝１の正規分布
（標準正規分布）に従うようになる



縦軸に注目！

縦軸のスケール：
I＜ II＜ III

総得点
偏差

標準化

正解：５

問１（１）の解説



問１（２）で気になる⽤語
n標準偏差の２倍以上離れた観測値

標準化の知識が必要！



標準化とは？どんなメリットがあるの？（再掲）

データ	 − 	平均値
標準偏差

標準化後、平均値＝０、標準偏差＝１の正規分布
（標準正規分布）に従うようになる



問題⽂を読み替えるとどうなる？
n標準偏差の２倍以上離れた → 標準化後の分布で２以上離れた

外れ値は１つだけ：
正解：２



この動画で学んだ⽤語
n箱ひげ図

n四分位範囲

n偏差：平均値と各データの差

n標準化：
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データ	 − 	平均値
標準偏差



正解
n問１（１）：５
n問１（２）：２
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